MHM CE2 / CM1

Module 7
Séance 1



e le nombre

’\ 008 =>
1015 =>
1009 =>
1012 =>




e le nombre

’\ 008 =>
1015 =>
1009 =>
1012 =>




e le nombre

’\ 008 =>
1015 =>
1009 =>
1012 =>




Rituel des fractions :

Fiche A :

Dictée de nombres




M| Compter de 5 en 5

Rituel des fractions :

Fiche A :

AL




Calcul mental

CM1
CE2

le dois connaitre les résultats des tables de multiplication :

[Tablede2| [MWEEGES| [Tabledod| = —— :
P 3x1=3 dcind Exi=h Comme 8 x 5= 5 x 8, je n'ai pas tout a apprendre
nnur les andras tahles -
ZxE=4 IxE=E dxi=4g ExZ=10
° 2x3=h 1x3=8 axi=12 Bxd=15 Table ih
Oser e Ca Cu er ° 2xd=@ Jrd=12 dxd=18 Bxd=20
2x3=10 IaS= 15 #xG5=20 Snd=23 FrB- 3
IxE= 12 IxE=18 dxf=34 Sxa=30 || BxT-42 TxT-139
486 - 241 p— 2xT= 14 IxT=M AxT=28 BxT=35 || gya=q0 Tali=E Ba0=64
Txd=1a JxB=324 dxf8=32 Sud=d4) P — S — P Fxm= B
2xB8= 14 Axb=27 Axh=28 Bx8=d45
Ixi0= 3% 10=00 dx 10 =40 =50 Bx 90 =80 Teid=T7 B 13 =80 Sxin=9]
La table de Pythagore :
i = I = EilE=
1]|2(3|4|s5|6|72|8]9]|10
3 4 5 [&] 7 4 9 |10
g (10|12 |14 16| 18 | 20

= Pour utiliser 1z table -

15 | 18 | 21 | 24 | 27
16 20

S5x8=30

Je m'intzrroge de plusieurs
fagons :

GEG=7

5%7=30

7e7=30



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

le dois connaitre les résultats des tables de multiplication :

Tablede2| [RENNRS [Tabeded| |ENEEEE mp— :
P P— dci=d P Comme 8 x 5= 5 x 8, je n'ai pas tout a3 apprendre
nnr les antres tahles
2x?=4 3E=E dxi=4 Ex?=10 =
2x3=8 3xd=5 dxi=12 Bxd=158 |Tlh|ldll Table de 7 Table de &
2xdz=@ Iud =12 dxa=18 Bxd=20
2x5=10 IaS=15 7 5=20 Sx5=25 AR
Calculer sans poser :
° 2xT=14 InT=N AxT=20 BxT=15 Bxf=di Txbi=5 &l =G4
- = T & - -
Ratonet b gt $x0=40 | gxoms 7B ~E3 Bxg=TE 9xE =B
2xf= 18 Ixb=27 & kB =28 Sxf=d5

La table de Pythagore :

113"'316: 1 |2|3|4|5[6|7|8]09 10
1 2 3 4 3 f ¥ ¥ 9 10
217 + 114 - 2 !T [ a 10 12 14 | 16 IH 20 | o e
3 9 6 — | 6 SN 12|15 |18 21|24 | 27 | 30 }',J]*G?
1 + 21 4 | 8 |12 P28 20 | 24 |28 | 32| 36 | 40 I t- BB
114+216: s 1015 | 20 zsi___au'u 10| 45 | 50|

T | I I §x8=30
i 14 | 21 | 28 | 35 | 42 F49| 56 | &3 | 70 Je miinterrope de plusieurs
| = udl — I fagons
= §xf=7
B 16| 24 | 32 | 40 | 45 | 56 [ o4 | 72| 80 5¥7=230
! ! ] ! ! | Tx?=3D

0 10 |20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 20 | 90 ‘lﬂ'ﬂ|



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/les-tables-de-multiplication-du-ce1-au-cm2-a119319046

Résolution de problemes

Je mesure 12 cm de plus que ma sceur qui fait 1 m 25.

Quelle est ma taille ?




Apprentissage CM1

1. Je trace le coté de la mesure souhaitée. o

CE2

2. Je trace une droite a angle droit.

3. e pose le point C tel BC = AB
(en mesurant ou avec le compas)

Faire 999 avec le matériel :

4. le trace le troisiéme caté du carré 3 angle droit. a

5. Je reporte la méme longueur avec la régle ou
le compas. .

6. Je trace le dernier coté.

Pour réviser et t'entrainer :



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/le-carre-a132791292

Apprentissage

CE2 CM1

Partie 1 :

CONSTRUCTOR 1

1000 = ... paquets de 100

1000 = ... centaines

1000 = ... dizaines

1000 = ... unités 11111211131/1141115

Partie 2 :

Dessine les centaines qui manquent pour faire 1000 et compléte

600 +... =1000 800 + ... = 1000

Partie 3 :

Quel est le nombre représente ici ?
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Ecrire le nombre

’\ O’\O =>
1004 =>

1006 =>




Ecrire le nombre

’\ O’\O =>
1004 =>

1006 =>




Ecrire le nombre

’\ O’\O =>
1004 =>

1006 =>




Rituel des fractions :

Fiche B :

wn Auibisme




Rituel des fractions :

Fiche B :

wn Auibisme




Poser et calculer
618 - 346 =

-

il
3¢

Calculus x

Calcule :




Calculer sans poser :
214 + 115 =
116 + 314 =
117 + 218 =
114 + 319 =
310+ 118 =

B F
<EFq 1
'E;‘E
| =&
LF rd

Calculus x

2

Calcule :

1 080

i [ ]
1Y
‘ -




Partie 4 :

Ecris le nombre représenté dans le tableau :

Apprentissage

CE2

CM1

Tracer un segment de 10 cm

C D U

Ecris le nombre représenté dans le tableau :

Placer O au début du
Segment, puis 1 a la fin
du segment.

Placer les fractions
décimales :

4 _5_ 9

10 10 10




¥ Apprentissage

CE2

Cahier des nombres
(>1 000)

a

CM1

PROBLEMES CM1 (1)

3

4

5

6

.

8

9

10

13

14

15

16

17

18

19

20

23

24

25

26

27

28

29

30
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Ecrire le nombre

’\ 019 =>
1011 =>
1005 =>
1001 => e




Ecrire le nombre

1019 =>
101 =>
1005 =>
1001 => gy




Ecrire le nombre

’\ 0 9 =>
1011 =>
1 005 =>
1001 => o




Rituel des fractions :

Fiche C :




Rituel des fractions :

Fiche C :




5X12=5X10+5X2

Tables de
multiplication

Calculer:

6X13=




Tables de M Tables de

multiplication B multiplication




Apprentissage CM1

CE2

Le jeu de 'omelette

Exercice :

Compléte avec le nombre qui mangue en utilisant la droite
graduee:

990 1000

TN

990 +...=1000 et 999+ ...=1000

AR ITRTOTTTR T i 1 ‘|
900+ ...=1000 et 950+ ... =1000



https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y
https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y&t=30s&ab_channel=MethodeHeuristique

Apprentissage
CE2

Les encadrements :

..<994 < ...

..<981«<...

N

CM1

Le jeu de 'omelette



https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y
https://www.youtube.com/watch?v=9I6GmQqri5Y&t=30s&ab_channel=MethodeHeuristique
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Ecrire le nombre

’\ 014 —>
1017 =>

1003 =>




Ecrire le nombre

’\ 014 —>
1017 =>

1003 =>




Ecrire le nombre

’\ 014 —>
1017 =>

1003 =>




Rituel des fractions :

Fiche D :

M Dictee de nombres "' I XY




Rituel des fractions :

Fiche D :

M Compter de 10 en




@
CHRONOMATH 3

5X12=5X10+5X2
=50+ 10
=60

Calculer:
7X14 =

7 PR gsxm:... 27 HET IR

n?w:... ngmn:...Hzaxs:...
stﬁ:.._ Hdssu m:_..ﬁsaxd:._.
10 AL ﬂsxzi:r:.__ ﬂwxz:._.

scoRE : [l !

L0

[

el



CHRONOMATH 3 : réponse

3 n 6 26

4 | ° B 28

8 @ & HE 3

O @ 7 | #
Table; (f'e | 16 gg 340 Eg 48
multiplication

25 | 510 g 3

36 980 Bd 84

35 m 1290 ﬂ 115
48 m 4 350 m 132
o6 m 100 m 74

—
=



Apprentissage
CE2

La soustraction

35 8=

Nous commencons par soustraire les
unités :

5 - & c'estimpossible.

Nous cassons une dizaine de « 3 dizaines »
pour avoir 15 unités.

15-8=7

Nous finissons par soustraire les
dizaines.

2-1=1

35 -18=1 @‘ﬁ;{@

Un seul chiffre
par colonne.

-

dizaines

—

unités
_.‘l\

3
1

5
&

SSEN

~ | Do

CM1



http://lecartabledesloulous.eklablog.com/la-soustraction-a119543648

Apprentissage CM1

CE2

Tracer 3 segments et placer le

. . milieu :
Ticket de caisse

AB] =14 cm
SUPERMARCHE SUPERMARCHE 'CDl =9 cm

W o T | G Do | EF1=13 cm

1 JEU VIDEO 55 € 1 ASPIRATEUR 105 € ) ]

1 MANETTE DE JEU 17 € 1 PAQUET DE SACS 19€

l‘:J:f;JSZ |
Monnaie a rendre : € Monnaie a rendre : € i m

VERCIDE VOTRE Ve ETABIE‘N-T'E).T B DEVOﬁEVIéifE"E’fA'BTEﬁféT' )

i

5 CIRCULO

L1 12 ][3][4]]5]
L6 [[71[8][9][10]
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Tracer un segment de 8 cm.
Placer son milieu.




Tracer un segment de 8 cm.
Placer son milieu.




Tracer un segment de 8 cm.
Placer son milieu.




Tracer un segment de 8 cm.
Placer son milieu.




Tracer un segment de 8 cm.
Placer son milieu.




Résolution de problemes

|\__/J| '.'I

7 RallyeMaths CM_ _\

Manche 1

’"‘T Rallye Maths CE2

Manche 1

Pour chague exercice, vous gagnez 5 points si la réponse est juste et 5 points

Pour chaque exercice, vous gagnez 5 points si la réponse est juste et 5 points en plus si elle est bien expliquée ! Si la réponse n'est pas juste, I'exercice ne

en plus si elle est bien expliqguée | 5i la réponse n'est pas juste, I'exercice ne
rapporte aucun peint. Mais il faudra choisir 3 exercices !

rapporte aucun point. Mais il faudra choisir 3 exercices !

) Exercice 1 : numeération
Exercice 1 :

A chague anniversaire, depuis gu'il est né, Thomas
souffle ses bougies. Hier, il a eu 11 ans.

Comment trouver 1000 en utilisant une addition ne comportant que des
chiffres 8 ?

Combien a —t-il soufflé de bougies depuis qu'il est né ?

Exercice 2 : géometrie
Pierre et Nicolas sont au téléphone, Nicolas décrit a Pierre la figure qu'il a sur

: son livre, Pierre dessine a main levée ce qu'il lui décrit,
Exercice 2 :

+*+ =
+’ = 25¢€

Avec les informations ci-dessus, trouve le prix de chaque jouet :

Pierre : « Elle a un nom ta figure 7 »

NicoLas : « il y a quatre ciités, mais ce n'est pas une forme dont je connais le
nom. »

PIERRE : « un carré, un rectangle, un losange ... »

NicoLas : « Non rien de tout ¢a et pourtant elle a un angle droit et des cotés
EEaAUX .

Pierre : « |ls sont tous égaux ? »

MNicotas : « Non il y en a deux égaux et deux autres égaux mais les premiers ne
sont pas égaux aux seconds. »

Trouvez une réponse possible qui correspond a ces informations.



Résolution de problemes
CE2

Exercice 3 :

Lompmm

e

Tom continue a mettre des petits cubes jusqu'a compléter le grand cube gque
I'on voit en pointillé.

Combien de petits cubes y aura-t-il alors au total ?

Exercice 4 :

Tu dois faire 90 centimes d’euro en utilisant
uniquement des piéces de 50, 20, 10 et 5
centimes. Tu as au maximum 5 piéces de
chaque sorte.

Trouve au moins 10 fagons différentes de
faire cette somme.

CM1

Exercice 3 : mesures
Lucien doit entourer son grand champ carré avec une cliture électrique. Les
autres parcelles sont toutes carrées |

CHAMP

- -

Em

Quelle longueur de fil électrique doit-il acheter ?

Exercice 4 : logique

Un pharmacien prépare un médicament. Il doit verser
exactement 4 cl de sirop dans son bol mais il n'a rien
pour mesurer. |l dispose juste de deux récipients : un
rouge de 3 cl et un gris de 5 cl.

Comment peut-il obtenir exactement 4 cl de sirop
sans autre matériel ? Expliquez comment faire.
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CE2 CM1




MHM CE2 / CM1

Module 7
Séance 7



Ecrire le nombre \

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Ecrire le nombre

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Ecrire le nombre

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Ecrire le nombre

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Ecrire le nombre

fm/ime—d,@um—
oe/n/t—ﬂ/«m/to*ug@

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Ecrire le nombre

fm/ime—d,@um—
oe/n/t—ﬂ/«m/to*ug@

Encadrer ce nombre entre
des dizaines entieres




Résolution de problemes

Probléme :

Tata a préparé des

Voici le tableau fait par un marchand.

VenTE | Marché de | Marchs da | Marchs do | Marche de bonbons pour Halloween.
umal jeudl Vian Samed| . .

e Dans le grand saladier, il y

-l I B en a 40. Elle a promis a ses
0 {54 )

R | s | omer | o deux neveux gu’ils se

légqumes

" partageront 1des bonbons.

4

Combien de kg de fruits a-t-il vendus sur toute la semaine ?

Combien de bonbons vont-
ils avoir chacun ?

Combien de kg de fruits et légumes a-t-il vendus jeudi ?

B




Apprentissage CM1

CE2

(=3

Je sais reconnaitre des points alignés

Pour savoir si des points sont alignés sur une feuille, on utilise une régle. - --

Si tous les points sont le long de Ia régle, les points sont alignés.

(T

Si un point n‘est pas le long de la régle, les points ne sont pas alignés.

Quelle est la longueur
d’une bande ?

Placer sur la droite
e st e s graduée :

et e ot 1 bande
M 3 3 bandes
W une demi bande

| une bande et de-
M est le milieu du segment [AB] o
La longueur de [AM] est la méme que [MEB].




Apprentissage CM1

CE2
| 1 2 3
N I I I N I I O O O

Exercica:
Entoure le milieu des segments

N 8 sogment 48] [ B I I —

A D E F G H B
L 1 1 1 1 | 1

z:MITaumsagmen:rﬂnlr ! L . QUE”E est la IOngueur
= e ' d'une bande ?

Exercice :
Réponds aux questions :

el i Placer sur la droite
- _————____'f' \rai ou Faux 7 gradUée :

) | est le milieu de [AB] 1 bande
: : = 3 bandes
L — une demi bande

Vrai ou Faux 7

_____________ une bande et de-

)




" Apprentissage CM1

1/ Prends des objets de forme carrée ou
rectangle.

Quelle est la longueur
d’'une bande ?

2/ Dessine en suivant deux cétés d'un rectangle
ou d'un carré, de part et d'autre d'un sommet.

3/ On obtient des dessins qui ressemblent & ga.

Placer sur |la droite
graduée :

1 bande

3 bandes

une demi bande
une bande et de-

Chaque dessin de cette feuille s'appelle un angle
droit.

Un angle droit, c'est comme le coin d'un carré
ou d'un rectangle.

TTaqiaT i annanuny

4 | L'équerre a un angle droit.
En posant I'eéguerre sur les traits, on peut vérifier
si c'est un angle droit.

5/ Marque avec un petit caré rouge les angles
droits sur la feuille




Ap prentissage CM1

CE2

| 1 2 3
N 1 I T I I I O

Exercice :
Quand tu trouves un angle droit, dessine un carré rouge dans le coin, comme

Quelle est la longueur
d’'une bande ?

Placer sur |la droite
graduée :

1 bande

3 bandes

une demi bande
une bande et demie

—




